

Новости Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда

С 1 января по 31 декабря 2012 г. в суд поступило 17 110 апелляционных жалоб, из которых принято к производству 14 766.

В отчетном периоде рассмотрено 13 783 дела, из них:

- по Арбитражному суду Республики Адыгея — 324;
- по Арбитражному суду Краснодарского края — 7504;
- по Арбитражному суду Ростовской области — 5955.

За указанный период судом апелляционной инстанции отменено (изменено) 2402 судебных акта судов первой инстанции, или 17,4% от количества рассмотренных дел. Для сравнения: в 2011 г. данный показатель по арбитражной системе составил 17,7%.

16 ноября 2012 г. на Юге России впервые состоялась научно-практическая конференция на тему «Правоприменительная деятельность в Таможенном союзе: проблемы законодательства и судебной практики».

Инициаторами и организаторами конференции стали Ростовский филиал Российской таможенной академии и Пятнадцатый арбитражный апелляционный суд.



С приветственным словом к гостям конференции обращается А.Н. Гетман, начальник Южного таможенного управления

С приветствием к участникам и гостям конференции обратились директор Ростовского филиала Российской таможенной академии доктор экономических наук, профессор, почетный работник высшего профессионального образования РФ С.Н. Гамидуллаев; председатель Пятнадцатого

НОВОСТИ СООБЩЕСТВА



В.А. Александров, председатель
Пятнадцатого ААС

го арбитражного апелляционного суда В.А. Александров; проректор по научной работе Российской таможенной академии доктор военных наук, профессор, заслуженный работник высшей школы РФ А.Я. Черныш; начальник Южного таможенного управления генерал-лейтенант таможенной службы А.Н. Гетман.

Работа научно-практической конференции проходила в рамках четырех панельных дискуссий и круглого стола по сложнейшим направлениям правоприменительной деятельности в Таможенном союзе. На панельных дискуссиях всесто-

ронне обсуждались, в частности, проблемы судебно-арбитражной практики, возникающие в ходе рассмотрения дел об оспаривании решений таможенных органов; вопросы обеспечения законности в области таможенного дела; итоги и перспективы интеграционных процессов в рамках ЕврАзЭС; проблемы соотношения частного и публичного аспектов правовой регламентации режима объектов гражданских прав в сфере таможенного дела. Деятельность круглого стола была посвящена спорным вопросам применения миграционного законодательства и законодательства об административных правонарушениях.

На конференции прозвучало 37 докладов представителей Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда, арбитражных судов Ростовской области и Краснодарского края, Федерального арбитражного суда Северо-Кавказского округа, Управления Федеральной миграционной службы России по Ростовской области, Южной транспортной прокуратуры, Южного таможенного управления, Южной оперативной, Ростовской, Краснодарской, Новороссийской, Таганрогской, Сочинской, Дагестанской таможен, а также профессорско-преподавательского состава Российской таможенной академии, Ростовского филиала Российской таможенной академии, Ростовского юридического института МВД России, Южно-Российского института — филиала Российской академии народного хозяйства и государственной службы при Президенте России, филиала Кубанского государственного университета в г. Славянске-на-Кубани.

3 декабря 2012 г. председатель Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда В.А. Александров по приглашению общероссийской общественной организации «Ассоциация юристов России» принял участие в церемонии вручения высшей юридической премии «Юрист года».

С 10 по 12 декабря 2012 г. заместитель Председателя Высшего Арбитражного Суда РФ В.Л. Слесарев и председатель Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда В.А. Александров посетили Королевство Нидерландов в составе делегации Ассоциации юристов России.

Делегацию возглавил В.Ф. Яковлев, сопредседатель АИОР, Советник Президента РФ. Также в состав делегации вошли заместитель Генерального прокурора РФ С.Г. Кехлеров, заместитель министра юстиции РФ М.А. Травников, директор Федеральной службы судебных приставов А.О. Парфенчиков, заместитель председателя общероссийской общественной организации «Деловая Россия» Е.О. Будяков и президент Федеральной палаты адвокатов РФ Е.В. Семеняко.

Целью визита стало укрепление двусторонних отношений в правовой сфере между Российской Федерацией и Нидерландами, а также обмен опытом по целому ряду вопросов.

В ходе посещения Административного апелляционного суда, осуществляющего пересмотр дел по торговым и экономическим спорам, члены делегации ознакомились с системой судоустройства в Нидерландах, обсудили различные вопросы процессуального характера.

Российская делегация посетила Генеральную прокуратуру Королевства Нидерландов, причем особое внимание в ходе встречи было уделено вопросам статуса судей и формирования судебных составов.

Члены делегации встретились также с представителями Королевской профессиональной службы судебных приставов для обсуждения общих проблем в сфере исполнительного производства, в частности способов повышения количества исполняемых судебных решений.

В завершение визита российские делегаты посетили Совет по судоустройству. В ходе этой встречи была затронута тема банкротства, в том числе персонального, а также подробно рассматривалась проблема медиации.

17—19 декабря 2012 г. в г. Москве проходила работа VIII Всероссийского съезда судей.

От Пятнадцатого арбитражного апелляционного суда участвовали председатель суда В.А. Александров и его заместитель О.Г. Авдонина.

На VIII Всероссийском съезде судей были утверждены новые редакции Регламента Всероссийского съезда судей и Регламента Совета судей РФ, а также Кодекс судебской этики.

В.А. Александров утвержден членом Совета судей РФ на 2012—2016 гг.